

预防洗钱风险 助力金融安全

阿里开展反洗钱宣传月活动



10月19日,阿里地区开展反洗钱宣传月活动。图为工作人员为过往群众普及反洗钱相关知识。

本报狮泉河10月20日电(记者 温凯 达珍 洛桑旦增)为进一步提高社会公众的反洗钱意识和风险防范意识,10月19日,阿里地区反洗钱联席会议办公室开展了以“预防洗钱风险、助力金融安全”为主题的反洗钱宣传月

活动。

活动中,阿里地委宣传部、地区中级人民法院、阿里检察院、地委网信办、地区公安处、农业银行阿里分行、邮政集团阿里分公

司、人保财险阿里分公司等十余家成员单位在狮泉河镇繁华路段通过设立宣传展板、发放宣传资料和纪念品等方式,向过往群众重点宣传解读了《国务院关于进一步做好防范和处置非法集资工作的意见》

《中华人民共和国反洗钱法》等相关法律法规及政策,并与阿里地区实际发生的案例相结合,以案说法,揭示非法金融活动的风险及社会危害性,重点向群众宣讲非法集资、“套路贷”“校园贷”和“电信网络诈骗”等非法金融活动的主要特征、表现形式和常见手段,有效提高了公众防范意识。

随后,各成员单位先后前往地区职业学校和康乐新居,面对面地向学校师生和社区群众开展防范“校园贷”和网络诈骗的宣传,受到了大家的一致好评。阿里地区职业学校高一(三)班学生嘎玛德吉告诉记者,通过此次宣传,了解到了“校园贷”的危害,在今后的日子里,一定提高防范意识,学会自我保护。康乐新居群众多吉则颇有感触地说道:“以前我都不知道玩手机还有可能会被骗钱,通过参加今天的宣传活动,我学习到了很多预防网络诈骗的知识。以后,我会更加注意,坚决不听网络上和陌生人的任何跟钱有关的要求。”

据了解,接下来的几天里,阿里地区各义务机构还将以营业网点为宣传阵地,利用电子显示屏滚动播放宣传标语,同时在营业场所摆放宣传折页,张贴警示标识,供过往群众学习和阅读,营造浓厚的宣传氛围,并安排工作人员作为讲解员向客户发放宣传资料,普及反洗钱知识。

浪卡子县公安局 开展防范电信 网络诈骗宣传

本报浪卡子电(记者 张黎黎)为有效打击新型电信网络诈骗,进一步扩大各类电信网络诈骗案件的宣传面,全面提升辖区所有个体经商户对防范电信网络诈骗的意识能力,16日上午,浪卡子县公安局组织全县个体经商户开展以“打击电信诈骗犯罪,构建和谐羊卓”为主题的防范电信网络诈骗宣传活动。

宣讲中,民警以发生在浪卡子县常见的电信网络诈骗案为例,通过发放宣传单、宣传图样等方式,围绕如何防范电信网络诈骗,如何甄别是否诈骗、如何针对层出不穷诈骗手段提高警惕并保护自己的财产展开宣讲。并提醒广大个体经商户发现类似情况及时向公安机关报案。

全县215名个体经商户参加了宣传活动,共计发放宣传资料850余份。此次宣传活动有效增强了个体经商户的防范电信网络诈骗犯罪的意识和能力,筑牢了防范电信网络诈骗违法犯罪的坚固屏障,维护了社会长治久安。

曲水县才纳乡派出所 协助青海警方抓获一名 在逃19年犯罪嫌疑人

本报拉萨讯(记者 王雪)19日下午,曲水县才纳乡派出所协助青海省德令哈市公安局在该辖区抓获一名在逃19年的犯罪嫌疑人蔡某。

据办案民警介绍,经过青海省德令哈市公安局办案民警的前期周密侦查及所得情报研判分析,该嫌疑人很有可能已藏匿在曲水县才纳乡。

得知此线索后,才纳乡派出所领导高度重视,通过精密部署和民警的不懈努力排查梳理,最终将此嫌疑人锁定在才纳乡辖区的某处工地,经过对嫌疑人及抓捕环境的分析研判,该所办案民警和青海省德令哈市办案民警深入讨论,最终决定选派几名精干警力前往,以用工作单位要与该嫌疑人签订用工合同为由,将嫌疑人引导至就近警务室。10月19日下午,该所协助青海省德令哈市公安局在才纳乡辖区某警务室附近的工地抓获该在逃人员。

后经侦查民警突审,犯罪嫌疑人蔡某对自己多年前犯下的犯罪事实供认不讳。

西藏军区某旅 开展“军民鱼水献爱心”活动

本报拉萨讯(记者 王香香 通讯员 冯沛江 侯双)军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲。近日,西藏军区某旅官兵在野外驻训期间结合驻训实际和任务,组织党员骨干深入驻地百姓家中开展“军民鱼水献爱心”活动。

经过1个多小时的行程,驻训官兵到达当地贫困百姓家中,一进门便和老百姓聊家常、熟悉情况。经过深入细致的交谈,了解清楚家庭的具体情况,官兵们根据自身掌握的技能向老百姓讲解、教授脱贫致富的方法,宣传国家的脱贫扶贫政策,并向老百姓赠送了牛奶、泡面、水果等慰问品。受助群众纷纷表示,感谢党、感谢国家、感谢人民子弟兵。

此次活动的开展,有效提高了官兵身为人民子弟兵爱人民、帮助人民的意识,增进了官兵与驻地群众的深厚情谊。

儿童成长 特警助力

10月15日,阿里地区公安处特警支队党总支组织开展“送温暖、献爱心、助力儿童成长”扶贫主题活动,关爱贫困家庭学生,帮助困难学生解决实际问题。

活动中,支队民警详细了解贫困家庭孩子的学习和生活情况,并为他们送去学习和生活用品,鼓励他们克服困难、自强不息,在校做一名好学生、在家做一个好孩子,努力学习,用优异成绩回报社会各界的关爱。

慰问结束后,民警纷纷表示,将会继续做好对贫困学生的帮扶,让更多贫困学生得到帮助和关怀,助力孩子健康快乐成长。

图为民警在与小朋友们聊天。

本报记者 彭琦 摄

